



МИНЮСТ УКАЗАЛ АДВОКАТАМ МЕСТО В СИСТЕМЕ БЕСПЛАТНОЙ ЮРПОМОЩИ

Posted on 14.10.2022



К 2024 году в регионах будут созданы государственные юридические бюро для оказания бесплатной правовой помощи гражданам. Соответствующий законопроект [разработан](#) Минюстом России. Авторы инициативы считают, что госюрбюро в плане показателей работы более эффективны, чем адвокаты. Последних, впрочем, тоже планируется активно задействовать в работе на государство на безвозмездной основе.

Законопроект предусматривает обязательное создание в каждом субъекте государственного юридического бюро до 1 января 2024 года. Кроме того, правительству РФ предлагается рассмотреть вопрос о включении уполномоченного по правам человека и региональных омбудсменов в число участников государственной системы бесплатной юридической помощи. Также структурируются и расширяются полномочия Минюста, в том числе по внесению в кабмин предложений по предоставлению и распределению субсидий между региональными бюджетами на создание и обеспечение деятельности госюрбюро.

Предусматривается, что госюрбюро могут привлекать к участию в государственной системе бесплатной юридической помощи адвокатов «путем заключения соглашения о взаимодействии» с адвокатскими палатами регионов.

Как сообщили в Минюсте, в настоящее время в 51 регионе бесплатную юридическую помощь оказывают только адвокаты, в восьми — только государственные юридические бюро, еще в 28 задействованы и госюрбюро, и адвокаты. В четырех субъектах РФ пока не определились с выбором модели. Вместе с тем мониторинг показал, что наиболее эффективно система работает в тех регионах, где созданы государственные юридические бюро, имеющие в штате профессиональных юристов и оснащенные необходимой инфраструктурой. В этих субъектах, по данным Минюста, отмечены более высокие количественные показатели оказания бесплатной юридической помощи по сравнению с регионами, где задействованы только представители адвокатуры.

Минюст приводит статистику, согласно которой в настоящее время право на получение бесплатной правовой помощи имеют 30,3 млн человек. В первом полугодии этого года этим правом воспользовались порядка 200 тыс. граждан. Причем практически половина из них обратились именно в госюрбюро.

Сообщение [Минюст указал адвокатам место в системе бесплатной юрпомощи](#) появились сначала на [legal.report](#).

